
Řešení 

1. 

přívlastek: neznámá 

přívlastková vedlejší věta: b) 

a) rozvinuto je příslovečné určení času (včera) 

c) rozvinut je předmět (káva, resp. něco, odpověď na otázku „koupil koho, co?“) 

 

2. 

podmět: tvrdohlavost 

podmětná vedlejší věta: a) 

b) rozvinut je přívlastek (společný) 

c) vedlejší věta příslovečná časová (při řešení) 

 

3. 

předmět: tajemství 

předmětná vedlejší věta: b) 

a) rozvinut je příslovečné určení přípustky (i přes zákaz) 

c) rozvinut je podmět (někdo) 

 

4.  

příslovečné určení místa: až na kraj 

příslovečná (místní) vedlejší věta: c) 

a) rozvinut je přívlastek (vyvolená) 

b) rozvinuto je příslovečné určení účelu (hledat) 

 

5. 

přísudek: bylo jako po výbuchu 

přísudková vedlejší věta: c) 

a) rozvinuto je příslovečné určení místa (v bytě) 

b) rozvinut je přívlastek (podezřelý /muž/) 

 

6. 

doplněk: říkat 

doplňková vedlejší věta: c) 

a) rozvinuto je příslovečné určení místa (včera) 

b) rozvinut je přívlastek (neoblíbená) 

 

Opačný postup (přípustné jsou samozřejmě i mírně odlišné formulace): 

 

1. K všeobecnému údivu ho obvinil jeho nejlepší přítel. – podmět 

2. Náš dědeček je všemi oblíbený. – přísudek 

3. Kvůli bouři loď vůbec nemohla vyplout na moře. – příslovečné určení příčiny 

4. V rádiu zrovna hráli mou nejoblíbenější písničku. – přívlastek 

5. Mirek s Lucií celý den mluvili o víkendových plánech. – předmět 

6. Viděli psa marně lovit kočku. – doplněk 

 


